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Definiții 
Termenii folosiți în acest document au următoarele sensuri, dacă nu sunt definiți altfel: 

 

Capacitate deja alocată (AAC) – Parte a Capacității Nete de Transfer care a fost deja alocată 

prin licitații anterioare. 

 

Anunțarea Capacităților de Licitație – document publicat pe website-ul Oficiului de Alocare, 

care precizează capacitățile oferite, perioada rezervării și orice informație suplimentară necesară 

procesului de Licitație. 

 

Capacitate disponibilă de interconexiune (ATC) - Parte a Capacității Nete de Transfer, care 

este oferită de EMS și TRANSELECTRICA pe granița respectivă, între Zonele de Licitație, pe 

fiecare direcție, pentru activități comerciale ulterioare și care va fi oferită în proceduri de licitație 

ulterioare (ATC=NTC-AAC). 

 

Licitație – mecanism al managementului congestiilor adoptat de OTS pentru a aloca Capacitățile 

disponibile. 

 

Oficiul de Alocare – înseamnă EMS (în calitatea sa de Oficiu de Alocare). EMS se va supune 

tuturor drepturilor și responsabilităților atribuite Oficiului deAlocare. 

 

Platforma de Alocare – portal comercial electronic pe bază de internet operat de Oficiul de 

Alocare, disponibil la adresa https://damas.ems.rs. Licitațiile zilnice furnizate de Oficiul de 

Alocare se realizează prin Platforma de Alocare. 

 

Prețul Licitației – prețul în EUR determinat pe granița și în direcția conforme cu Secțiunea a 4-

a, ce va fi plătit de fiecare Participant Înregistrat pentru fiecare MW din Capacitatea fiecărei ore. 

 

Ofertă – o solicitare de rezervare a Capacității (Volumul Ofertei) la prețul precizat (Prețul 

Ofertei) transmis pentru o anumită graniță și direcție.  
 

Volumul Ofertei –  Capacitatea solicitată a fi rezervată în MW (parte integrantă a Ofertei). 

 

Prețul Ofertei – prețul în EUR pe care este dispus să îl plătească Participantul Înregistrat 

pentru 1 MW din Capacitatea solicitată pentru fiecare oră.  

 

Zona de Ofertare – înseamnă cea mai mare zonă geografică în interiorul căreia participanții la 

piață pot să facă schimb de energie fără alocare de capacitate. 

 

PRE (Parte Responsabilă cu Echilibrarea) – un participant la piață, recunoscut de OTS-uri ca 

parte care validează nominalizarea PTR-urilor. Trebuie să fie identificat de un cod EIC. Pentru 

TRANSELECTRICA și EMS, este participantul la piață cu un contract valabil și efectiv pentru 

echilibrare. 

 

Capacitate – capacitate trans-zonală în MW. 

 

Identificarea Acordului de Capacitate – O identificare unică a drepturilor de capacitate. 

 

Congestie – înseamnă o situație în care o interconexiune care leagă rețele naționale de transport 

nu poate să primească toate fluxurile fizice care rezultă din schimburile comerciale de 

interconexiune cerute de participanții la piață din cauza lipsei de capacitate a interconectorilor și / 
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sau a sistemelor naționale de transport respective. 

 

Contract – contract între Oficiul de Alocare  și Participantul Înregistrat pentru Licitații la 

granița Sârbo-Română, creat prin confirmarea Formularului de Înregistrare a Participantului 

Înregistrat de către Oficiul de Alocare. Regulile de Licitație Zilnică constituie termenii și 

condițiile contractului. 

 

Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT) – este termenul limită pentru corectarea 

graficelor de schimb aflate în neconcordanță prin folosirea regulilor convenite de EMS și 

TRANSELECTRICA. 

 

Reguli de Alocare Zilnică – Reguli de licitație zilnică pentru alocarea capacităților trans-zonale 

dintre Zonele de Ofertare ale EMS AD Beograd și CNTEE Transelectrica SA în 2021. 

 

Codul EIC – Cod de identificare energetică prin care se identifică entitățile în comerțul trans-

frontier (vezi https://www.entsoe.eu/fileadmin/user_upload/edi/library/eic/cds/area.htm) 

 

Situație de Urgență – situația menționată în Articolul 16 din Regulamentul UE în care un OTS 

trebuie să acționeze rapid și în care redispecerizarea sau tranzacţiile în Contrapartidă nu sunt 

posibile. 

 

EMS (EMS AD Beograd) – companie cu sediul oficial în Belgrad, Kneza Miloša 11, Serbia și 

înregistrată în Registrul Comerţului din Serbia sub nr. de identificare a companiei 20054182. 

 

Tratatul Comunității Energetice – Tratat care instituie Comunitatea Energetică între 

Comunitatea Europeană pe de o parte și Albania, Bulgaria, Bosnia și Herțegovina, Croația, FYR 

Macedonia, Muntenegru, România, Serbia și UNMIK pe de alta, semnat la 25 octombrie 2005. 

 

ENTSO-E – Rețeaua Europeană a Operatorilor de Transport și de Sistem pentru Electricitate – 

asociația OTS. 

 

(1M EURIBOR + 3%) p.a. – rata dobânzii pe o lună percepută la depozitele la termen inter-

bancare, în zona euro, de o bancă de prim rang unei alte bănci de prim rang (see 

http://www.euribor.org) crescută cu 3% și calculată folosind metoda pro-rata. 

 

Regulament UE – Regulamente UE: Regulamentul (CE) 943/2019 al Parlamentului European ai 

al Consiliului din 5 iunie 2019, privind piata interna de electricitate. 

 

Forță Majoră – înseamnă orice eveniment neprevăzut sau neobișnuit sau situație dincolo de 

posibilitațile de control ale  Participantului  Înregistrat  si/sau EMS sau TRANSELECTRICA, și 

nu din cauza unei omisiuni a Participantului Înregistrat si/sau EMS sau TRANSELECTRICA, 

care nu poate fi evitată sau depaşită cu precauția și diligența necesare, care nu pot fi evitate prin 

măsuri care sunt din punct de vedere tehnic, financiar sau economic posibile pentru Participantul 

Înregistrat si/sau EMS sau TRANSELECTRICA, care a avut loc şi poate fi verificat obiectiv, şi 

care-l pune pe Participantul Înregistrat si/sau OTS-urile în cauză în imposibilitatea de a-și 

îndeplini temporar sau permanent, obligatiile. 

 

Termen-Limită pentru Înscriere (”GCT”) - reprezintă termenul-limită pentru depunerea 

graficelor de schimb de către PRE-uri. GCT este legat de marca de timp pentru primire. 

 

https://www.entsoe.eu/fileadmin/user_upload/edi/library/eic/cds/area.htm
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Capacitate Netă de Interconexiune internațională (”NTC”) - programul maxim de schimb 

dintre două Zone de Oferatre compatibile cu standardele de securitate aplicabile ambelor Zone 

de Oferatre și având în vedere incertitudinile tehnice cu privire la condițiile viitoare ale rețelei.  

 

Capacitatea Oferită – Capacitatea oferită de OTS respectivi pe graniță și pe direcție în perioada 

indicată în procedura de licitație și garantată de OTS respectivi. 

 

Parte/Părți: Oficiul de Alocare și/sau un Participant Înregistrat, menționat individual ca Parte 

sau colectiv ca Părți. 

 

Drepturi Fizice de Transport (”PTR”) - dreptul prin care titularul poate transfera fizic o 

anumită cantitate de energie electrică într-o anumită perioadă de timp între două Zone de 

Oferatre într-o direcție specifică. 

 

Deținător de PTR: Participantul Înregistrat care a obținut un PTR în cadrul unei licitații sau prin 

transfer.  

 

 

Participant înregistrat – participant la piață identificat printr-un Cod EIC unic, înregistrat de 

către și la Oficiul de licitații conform Articolului 3.1. Codurile EIC sînt emise de emitenți locali 

și publicate pe următorul website: 

(https://www.entsoe.eu/fileadmin/user_upload/edi/library/eic/cds/area.htm). 

 

Perioada rezervării – perioada pentru care este ofertată Capacitatea la Licitație. 

 

Marca de Timp – ora sistemului Platformei de licitație atribuită unui mesaj atunci când pleacă 

de la și / sau se duce către Platforma de Licitație. Ștampila de Timp este definitivă în rezolvarea 

litigiilor. 

 

Token – dispozitiv de stocare a certificatului electronic 

 

TRANSELECTRICA  (CNTEE TRANSELECTRICA SA): Companie, cu sediul social în 

Bd. Magheru, nr. 33, București – 010325, România, având numărul de înregistrare la Registrul 

Comerțului: J40/8060/2000. Adresa de corespondență: Str. Olteni, nr. 2-4, RO-030786, 

București, sector 3. 

 

OTS – înseamnă o persoană fizică sau juridică responsabilă cu operarea, întreținerea și, dacă e 

necesar, dezvoltarea sistemului de transport într-o anumită regiune și unde e cazul și 

interconexiunile sale cu alte sisteme, cât și cu asigurarea capacității pe termen lung a sistemului 

de a acoperi cererile rezonabile de transport al electricității. 

 

OTS-uri – Operatori de Transport și de Sistem care participă la procedura comună de licitație, 

adică EMS și Transelectrica. 

 

Utilizator - o persoană îndreptățită să folosească Platforma de Licitație în numele 

Participantului înregistrat. 
 

Zi de Lucru – zilele calendaristice de luni până vineri, cu excepția zilelor libere din Serbia (vezi 

Anexa 4). 

 

Reguli de Alocare Anuala si Lunara – Regulile pentru alocarea anuala si lunara a capacităților 

https://www.entsoe.eu/fileadmin/user_upload/edi/library/eic/cds/area.htm
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trans-zonale, la granita, între Zonele de licitații ale EMS AD Belgrad („EMS“) și CNTEE 

Transelectrica SA („Transelectrica“) pentru anul 2021. 

 

În cazul în care contextul nu cere altceva orice formulare din Regulile de licitație zilnică ce 

denotă singularul se aplică și la plural după cum este logic și vice versa. În plus, același principiu 

al includerii se aplică și referințelor la gen.  
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Secțiunea 1  

Preambul 
 

Articolul 1.1 Considerații 

 

Cererea de rezervare a capacității trans-zonale la frontiera sârbo-română este de obicei mai 

mare decât ATC. 

 

Conform Regulamentului UE și Tratatului Comunității Energetice, trebuie adoptat un 

mecanism de piață pentru a aloca capacitatea trans-zonală între participanții la piață. 

 

În vederea unei transparențe maxime la alocarea acestei capacități și pentru evitarea 

discriminării, când se alocă capacitățile OTS organizează licitații comune, adică alocarea în 

comun a capacităților trans-zonale. 
 

Articolul 1.2 Principii generale 

 

OTS-urile au fost de acord să introducă o procedură comună de licitație a Capacităților la 

granița Sârbo-Română și să aloce Capacitățile disponibile pe graniță, în caz de congestie. 

 

Date fiind constrângerile tehnice din rețeaua regională de transport, la graniță pot să apară 

congestii.  

 

Regulile de Licitație Zilnică sunt elaborate în conformitate cu Regulamentul UE, legile 

naționale obligatorii ale OTS, precum și reglementările stabilite de Autoritățile Naționale de 

Reglementare. 

 

Scopul Licitației comune este acela de a oferi participanților la piață un sistem ușor, 

transparent și nediscriminator de alocare a Capacității. 

 

Capacitățile sunt oferite ferm, adică OTS respectivi s-au angajat față de Oficiul de Alocare  să 

garanteze PTR cu excepția cazurilor descrise în Secțiunea a 10-a.  

 

OTS-urile s-au angajat față de Oficiul de Alocare să oferteze prin Oficiul de Alocare, prin 

licitații, toată capacitatea recunoscută ca disponibilă pentru activități comerciale în momentul 

calculării capacității oferite. 

 

Metodologia de calcul a limitelor de capacitate pe granița Sârbo-Română va avea la bază 

metodologia standard ENTSO-E pentru calcularea Capacității disponibile de transfer. Atunci 

când se stabilește Capacitatea disponibilă de transfer se vor avea în vedere următoarele: 

− Capacitatea lunară care nu a fost alocată prin Licitația lunară din cadrul Licitațiilor 

anterioare; 

− Capacitatea anuală și/sau lunară deja alocată, care trebuie să fie retrasă de la Participantul 

înregistrat; 

− Capacitatea anuală și lunară care a fost alocată și nu a fost nominalizată către EMS și 

Transelectrica prin procesul de nominalizare pe termen lung pînă la 08:00 (CET) din ziua 

următoare; 

− Efectele procesului de netuire, pe baza nominalizărilor, în direcția respectivă. 
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Articolul 1.3 Oficiul de Alocare  
 

 

Oficiul de Alocare este responsabil pentru  realizarea licitațiilor, în conformitate cu Regulile de 

Licitație Zilnică. Oficiul de Alocare efectuează Licitațiile și oferă participanților la piață 

precum și OTS respectivi toate informațiile relevante. OTS au fost de acord ca Licitațiile 

zilnice și funcționarea Oficiul de Alocare să fie asigurate de EMS, pe bază de acord între 

Transelectrica și EMS. Prin urmare, relațiile contractuale din cadrul acestor Licitații vor 

exista doar între EMS și Participantul Înregistrat. 

 

OTS-urile s-au angajat față de Oficiul de Licitații să pună Capacitatea la dispoziție, în măsura 

în care a fost alocată Participanților Înregistrați, cu excepția cazurilor descrise în Articolul 

10.1. 

 

 

Secțiunea a 2-a  

Generalități 
 

Articolul 2.1  Sfera de aplicare a Regulilor de licitație zilnică  
 

 

Aceste Reguli de Licitație Zilnică conțin termenii și condițiile de alocare a Capacității zilnice 

în ambele direcții pe granița Sârbo-Română. 
 

Printre altele, Regulile de Licitație Zilnică descriu cerințele pe care trebuie să le îndeplinească 

Participanții Înregistrați la Licitație pentru a participa, algoritmul de Licitație (inclusiv 

stabilirea Prețului Licitației ca urmare a Licitației), precum și condițiile de utilizare a 

Capacității alocate. 

 

Prin notificarea rezultatului Licitației în cazul Licitației zilnice, Capacitatea este alocată către 

potențialii Participanți Înregistrați. Informațiile despre Licitații sunt disponibile pe website-ul 

Oficiului de licitații. 

 

OTS s-au angajat față de Oficiul de Licitații să accepte rezultatul Licitațiilor comune și să 

rezerve Capacitățile pentru Participanții Înregistrați conform rezultatelor Licitației indivi-

duale. Fiecare OTS s-a angajat să furnizeze servicii de transport în conformitate cu condițiile 

lor preliminare individuale respective precum și conform cerințelor legale ce le sunt aplicabile 

(vezi Secțiunea a 8-a). 

 

Accesul la rețea nu este acoperit și atribuit prin Regulile de Licitație Zilnică sau prin 

rezultatele Licitației. 

 

Prețul de Licitație se stabilește independent de utilizarea sa efectivă, separat în fiecare Zonă 

de Ofertare. 

 

Articolul 2.2 Licitații 

 

Oficiul de alocare organizează Licitații zilnice cu începere de la Licitația din 1 ianuarie 2021. 
 

Licitațiile se țin pentru Capacitatea de rezervat în ambele direcții pe granița Sârbo-Română în 
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următoarele Perioade de Rezervare: 

- La Licitația zilnică – Perioada de Rezervare durează o oră individuală pe tot parcursul 

celor 24 de ore ale unei zile calendaristice (23 sau respectiv 25 de ore în zilele când se 

schimbă ora). 

 

Capacitățile Oferite pentru Licitațiile zilnice se vor publica pe Platforma de Licitație 

(https://damas.ems.rs) la 09:00 (CET) în ziua în care se efectuează Licitația zilnică.   

 

 

Secțiunea a 3-a 

Procedură și cerințe de participare la licitație 
 

 

Articolul 3.1 Înregistrare și acceptarea Regulilor de Licitație Zilnică 
 

 

OTS-urile stabilesc următoarele cerințe preliminare pentru participare la Licitațiile zilnice: 

 Din partea EMS – contract valabil și în vigoare cu EMS 

 Din partea Transelectrica – contract valabil și în vigoare cu Transelectrica.  

 

Doar participantul la piață care declară în mod juridic angajant și irevocabil că cunoaște și 

acceptă Regulile de licitație zilnică valabile și efective publicate pe website-ul Oficiului de 

Alocare poate să ia parte la o Licitație zilnică.  

 

Această declarație a participantului la piață se efectuează prin transmiterea unui Contract de 

paricipare la licitatia pentru alocarea drepturilor de  a folosi capacitatea de interconexiune 

(Contractul anexat) înregistrare semnat valabil (vezi Anexa 1) împreună cu următoarele 

documente: 

- Originalul sau copie legalizată a unui extras din Registrul Comercial sau al Companiei 

(în limbile sârbă, română sau engleză) pentru participantii care nu au sediul în 

Republica Serbia. 

- O listă de reprezentanți autorizați care au dreptul să comunice cu Oficiul de Alocare în 

numele participantului la piață și să facă declarații către Oficiul de Alocare care 

angajează participantul la piață (vezi Anexa 1). 

 

Toate capitolele Contractului  trebuie să cuprindă informații complete și adevărate. 

 

Fiecare participant la piață este identificat cu un Cod-EIC valabil și unic emis conform legii 

pentru participantul la piață și înregistrat pe lista de Coduri EIC publicată de ENTSO-E. Codul 

EIC al fiecărui participant la piață trebuie să fie diferit. 
 

Cele trei exemplare semnate ale Contractul de înregistrare trebuie trimise la Oficiul de 

Alocare  în formă scrisă prin poștă, mesager/curier sau personal. Contractul de înregistrare 

trebuie transmis la adresa Oficiului de Alocare sau adus personal la registratura Oficiului de 

Alocare (vezi Anexa a 2-a). Fișele de înregistrare transmise prin fax sau e-mail vor fi nule și 

neavenite fiind respinse printr-un aviz de refuz. Pentru a evita orice dubiu, Contractul de 

înregistrare respinse vor fi considerate nule și neavenite încă de la transmisie. 

 

Oficiul de Alocare poate verifica informațiile furnizate în Fișele de înregistrare transmise și în 

atașamentele lor. Oficiul de Alocare are dreptul să refuze înregistrarea unui participant la piață 

https://damas.ems.rs/


Anexa ./ 2 – Reguli de licitație zilnică 

Pagina 10 din 35 

în caz de discrepanță și/sau de prezentare greșită a Contractului de înregistrare.  

 

Oficiul de Alocare va confirma înregistrarea sau refuzul transmițând participantului la piață 

un aviz nu mai târziu de trei zile lucrătoare după primirea Contractului de înregistrare la 

Oficiul de Alocare. 
 

Avizul de confirmare sau refuz va fi transmis prin e-mail pe adresa de e-mail precizată în 

Contractul de înregistrare. În cazul în care Oficiul de licitații refuză să înregistreze un 

participant, motivele vor fi precizate în avizul de refuz. 
 

Data limită pentru transmiterea Contractului de înregistrare pentru a înregistra participantul la 

piață drept Participant Înregistrat pentru Licitația zilnică este 12:00 (CET) cu 3 (trei) zile 

lucrătoare înainte de data Licitației zilnice.  

 

Oficiul de Alocare va anunța începerea procesului de înregistrare publicând Regulile de 

Licitație Zilnică pe pagina sa de internet http://www.ems.rs.  

 

Declarația este valabilă pentru un număr nedefinit de Licitații pentru 2021, cu toate acestea se 

menține obligația Participantului Înregistrat de a informa imediat Oficiul de Alocare despre 

orice modificări și tot astfel se menține dreptul Oficiului de Alocare să solicite o actualizare 

sau retransmisie a oricărei părți din documentația de înregistrare descrisă mai sus. 
 

Contractul acceptat (semnat de reprezentantul Oficiului de licitații) este valabil pentru un 

numar nedefinit de licitatii in anul 2021. Contractele de înregistrare, respinse printr-o notă de 

refuz, vor fi nule și neavenite. 
 

Regulile de Licitație Zilnică constituie termenii și condițiile Contractului menționat mai sus. 

 

Fiecare Participant Înregistrat poate schimba lista de reprezentanți autorizați sau alte date 

listate în Atașamentul Contractului de înregistrare. Pe baza unei  Anexe  actualizate și 

semnate la  Contractul de înregistrare, transmise de Participantul Înregistrat prin e-mail la 

adresele de e-mail ale persoanelor responsabile cu înregistrarea Participanților (vezi Anexa a 

2-a), Oficiul de Alocare va confirma Participantului Înregistrat înregistrarea modificării, cel 

târziu în trei zile lucrătoare după primirea Atașamentului(-elor) Contractului de înregistrare, 

actualizat și semnat valabil. Confirmarea va fi transmisă prin e-mail la adresa de e-mail din 

Contractul de înregistrare a Participantului Înregistrat. Modificarea devine valabilă odată cu 

transmiterea confirmării către Participantul Înregistrat. 
 

În ceea ce privește faptul că Licitațiile se realizează prin Platforma de Alocare pentru 2021, 

un Participant Înregistrat interesat să participe la Licitații este de asemenea obligat să 

îndeplinească condițiile de acces la Platforma de Licitație precizate în Articolul 5.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ems.rs/
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Secțiunea a 4-a 

Algoritmul de licitație și stabilirea prețului licitației  
 
 

Articolul 4.1 Granița  

 
 

Granița Sârbo – Română este inclusă în procedurile comune de alocare zilnică guvernate de 

Regulile de Licitație Zilnică. 

 

Rezervarea Capacității (egală cu Volumul Ofertei total sau redus) este rezultatul procesului de 

Licitație pe baza Prețurilor individuale din Ofertă pentru fiecare graniță și direcție. Acest 

proces are în vedere Capacitățile Oferite pe graniță.  

 

 

Articolul 4.2 Algoritmul 
 

 

Oficiul de Alocare aranjează toate Ofertele de Licitație primite în ordine descrescătoare a 

Prețului Ofertei individual (ordinea de merit) pe granița și direcția cu care au legătură 

Ofertele individuale. 

 

În cazul în care Oferta luată în considerare, împreună cu Ofertele deja acceptate nu depășește 

Capacitatea Oferită pe graniță, ea va fi acceptată de Oficiul de Alocare iar Capacitatea 

necesară va fi atribuită Participantului Înregistrat. 
 

În cazul în care Oferta luată în considerare, împreună cu Ofertele deja acceptate depășește 

Capacitatea Oferită pe graniță, Oferta avută în vedere va fi acceptată cu un Volum Ofertat 

redus până la nivelul Capacității Oferite. Alocarea Capacității pe graniță și pe direcția 

limitată astfel se încheie în acest moment. 

 

În cazul în care există două sau mai multe Oferte în ordinea de merit cu Preț Ofertat identic iar 

suma tuturor acestor Oferte împreună cu Ofertele deja acceptate depășește limita de pe graniță 

(Oferte marginale), toate ofertele marginale sunt acceptate cu Volum Ofertat redus până la 

nivelul Capacității Oferite folosind o reducere pro-rata si rotunjirea la un numar intreg mai 

mic. Capacitatea nealocata va fi distribuita Participantilor Inregistrati, care au transmis 

Ofertele cele mai mici, respectand timpul de transmitere (Stampila de Timp), - pe MW, 

incepand cu Participantul Inregistrat care a transmis primul cea mai mica Oferta, pana cand 

capacitatea ramasa este alocata in intregime. 

 
Stabilirea prețului licitației 

 

În cazul în care Ofertele acceptate nu depășesc Capacitatea oferită pe granița și direcția Sârbo 

- Română, atunci Prețul Licitației pentru graniță și direcție este egal cu zero. 
 

În cazul în care Ofertele acceptate depășesc Capacitatea Oferită pe graniță, atunci Prețul 

Licitației este egal cu cel mai mic Preț Ofertat dintre toate Ofertele acceptate pe graniță și 

direcție, adică prețul ultimei Oferte acceptate. 

 

Participantul Înregistrat este obligat să plătească Prețul Licitației stabilit pentru graniță și 
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direcție pentru fiecare MW din Capacitatea Alocată conform Secțiunii 7.  

 

 

 

Secțiunea a 5-a  

Platforma de Alocare 
 

Articolul 5.1 Condiții generale 

 

Oficiul de Alocare va organiza și va efectua electronic Licitația comună a Capacității zilnice 

disponibile în mediul de Utilizator al Platformei de Alocare. 

 

Oficiul de Alocare va oferi Utilizatorilor documentația Platformei de Alocare (pe website-ul 

http://www.ems.rs), precum și instrucțiunile operaționale necesare pentru utilizarea 

Platformei de Alocare și a suportului de Utilizatori. 

 

Oficiul de Alocare  își rezervă dreptul de a modifica regimul operațional zilnic în situații 

rezonabile, mai ales atunci când apar următoarele probleme tehnice: caderea generală a 

Internetului, căderea tuturor conexiunilor la Internet ale Platformei de Alocare, sau chiar 

căderea Platformei de Alocare (servere, baza de date sau eroare de aplicație a Platformei de 

Alocare). 

 

Toți Utilizatorii Platformei de Alocare vor fi informați fără întârziere cu privire la situația 

reală operațională. 

 

Toate datele despre oră precizate în legătură cu Regulile de Licitație Zilnică – în special datele 

limită pentru transfer de date, anunțarea rezultatelor, etc. – sunt exprimate în ora sistemului 

Platformei de Alocare. Ora sistemului este disponibilă în mediul contului de Utilizator. 

 

O recepție de date va fi valabilă doar dacă datele au fost acceptate de serverul Platformei de 

Alocare până la data limită, precum și dacă Platforma de Alocare a confirmat primirea. După 

data (/ora) limită recepția datelor va fi respinsă fiindcă a expirat limita de timp. 

 

Pentru a participa la procedura de Licitație, Ofertele vor fi transmise către Platforma de 

Alocare. Ofertele deja transmise pot fi modificate de Participantul Înregistrat înainte de ora 

limită de transmitere. 

 

După introducerea/modificarea Ofertelor, Participantul Înregistrat primește o confirmare. În 

cazul în care există o avarie în momentul introducerii sau modificării Ofertelor, acestea vor fi 

refuzate iar Participantul Înregistrat va fi informat despre motivul (-ele) refuzului printr-un 

mesaj pe Platforma de Alocare. Ultima modificare acceptată și confirmată a Ofertelor va fi 

angajantă (/obligatorie) pentru Participantul Înregistrat. 

 

Confirmarea de primire a Ofertelor pe Platforma de Alocare este criteriul decisiv de 

respectare a limitei de timp. Participantul Înregistrat este responsabil să informeze Oficiul de 

Alocare despre conformarea livrării Ofertelor la limita de timp și/sau modificările acestora. 

 

Ofertele care nu îndeplinesc niciuna dintre cerințele precizate în Regulile de Licitație Zilnică 

vor fi excluse și nu vor fi incluse nici în Ofertele evaluate. 
 

http://www.ems.rs/
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Dacă nu se prevede altfel în vreun caz specific Utilizatorii pot transmite date către (sau pot 

primi date de la) Platforma de Licitație în două moduri: 

- Prin fișele electronice (html), 

- Prin fișierul XML. 

 

 

Articolul 5.2 Acces la Platforma de alocare 
 

 

Fiecărui Participant Înregistrat i se cere să folosească un token cu un certificat electronic 

(stocat pe PKI USB) sau, in cazul transmiterii ofertelor prin serviciul Web din DAMAS, 

certificat in format adecvat și contul de Utilizator al Platformei de Alocare spre a accesa 

Platforma de Alocare și a efectua tranzacțiile comerciale via Platforma de Alocare.  

 

Oficiul de Alocare va oferi două (2) tokene fiecărui nou Participant Înregistrat licențiat să 

participe pe piața sârbă de electricitate.  

 

Oficiul de Licitații va furniza un (1) token fiecărui nou Participant Înregistrat care nu are 

licență să participe pe piața sârbă de electricitate.  

 

Oficiul de Licitații va furniza un (1) certificat in format adecvat fiecărui Participant 

Înregistrat, pentru a fi folosit in DAMAS, la solicitarea Participantului  Înregistrat. 

 

Acei Participanți Înregistrați care au obținut deja tokenul pentru participare la licitațiile 

comune organizate de EMS sau pentru accesarea sistemului de programare al EMS vor folosi 

acel token și nu li se va mai emite un token suplimentar.  

 

După confirmarea înregistrării Participantului Înregistrat de către Oficiul de Alocare  

(Articolul 3.1.), Oficiul de Alocare va stabili contul de Utilizator pentru Platforma de Alocare 

și va emite un token cu certificat electronic în termen de trei (3) zile lucrătoare. Platforma de 

Alocare va emite certificatul pentru serviciul Web din DAMAS in trei (3) zile lucratoare, 

dupa solicitare. 

 

Participantul Înregistrat poate prelua tokenul în următoarele moduri: 

- 1. Reprezentantul Participantului Înregistrat poate prelua tokenul și parola tokenului 

și va semna trei exemplare ale Declarației de preluare și de utilizare a certificatului 

electronic (vezi Anexa a 7-a) personal la sediul Oficiului de licitații (Vojvode Stepe 

412, Belgrad, Serbia) în fiecare zi lucrătoare de la 09:00 pînă la 14:00 (CET), sau 

- 2. Oficiul de Alocare poate trimite tokenul prin poșta expres precum și trei exemplare 

ale Declarației de precluare și de utilizare a certificatului electronic (vezi Anexa a 6) la 

adresa oficială a Participantului Înregistrat. După primirea tokenului și a 

documentației, Participantul Înregistrat va semna toate cele trei exemplare ale 

Declarației de preluare și de utilizare a certificatului electronic (vezi Anexa a 6) și va 

transmite două exemplare înapoi Oficiului de Alocare (originalul prin poștă iar copia 

scanată prin fax). Un exemplar din Declarația de preluare și de utilizare a certificatului 

electronic este păstrat de Participantul Înregistrat. După primirea Declarației de 

preluare și a certificatului electronic de către Oficiul de Alocare, se va transmite parola 

tokenului la Participantul Înregistrat prin e-mail la adresa de e-mail precizată în 

Atașamentul 1 al Anexei 1. 
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Participantul Înregistrat va informa Oficiul de Alocare despre maniera preferată de preluare a 

tokenului într-o zi lucrătoare după primirea confirmării de înregistrare.  

 

Oficiul de Alocareva activa tokenul după primirea Declarației semnate de preluare și de 

utilizare a certificatului electronic și va transmite prin e-mail Participantului Înregistrat 

numele de Utilizator și parola inițială de acces la Platforma de Alocare. După primirea 

informațiilor privind numele de Utilizator și parola inițială, Participantul Înregistrat trebuie 

să schimbe parola. 

Preluarea certificatelor de catre Participantul Inregistrat poate fi facuta astfel: Reprezentantul  

Participantulului  Inregistrat va prelua certificatul si va semna declaratia de preluare si 

folosire a certificatului electronic, in trei exemplare (conf. Anexei 6), personal la Oficiul de 

Licitatie (Vojvode Stepe nr. 412, Belgrad, Serbia) in fiecare zi lucratoare, de la 09:00 la 14:00 

(CET). 

 

Participantul Înregistrat va păstra toate informațiile legate de accesul la Platforma de Alocare 

ca personale și confidențiale și va răspunde pentru orice daune directe sau indirecte ce rezultă 

din dezvăluirea neautorizată a acestor informații. Oficiul de Alocare nu este răspunzător 

pentru utilizarea neautorizată a tokenului, a numelui de Utilizator și a parolei. 

 

Oficiul de Alocare va avea dreptul să împiedice accesul Participantului Înregistrat la 

Platforma de Alocare în cazul în care constată vreo discrepanță precum, dar fără limitare la, 

următoarele: informațiile despre Participantul Înregistrat, certificatul, sau expirarea 

certificatului, sau Contractul nu este în vigoare. 

 

Art. 5.3 Accesul la Platforma de Alocare prin serviciul Web 

 

Oficiul de alocare va pune la dispozitie un  (1) certificat pentru a fi folosit de Platforma de 

alocare  prin serviciul web, la solicitarea Participantului inregistrat 

 

Oficiul de alocare va emite un certificat electronic pentru a fi folosit de Platforma de alocare  

prin serviciul web, in termen de trei (3) zile lucratoare dupa solicitare 

 

Nu se va emite un certificat electronic suplimentar, pentru participantul inregistrat care a 

obtinut deja un certificat electronic, pentru a fi folosit de Platforma de alocare  prin serviciul 

web. 

 

Preluarea certificatului electronic, pentru afolosirea pe Platforma de alocare  prin serviciul 

web, de catre Participantul inregistrat se va face numai astfel: Reprezentantul Participantului 

inregistrat va lua certificatul si va semna trei copii ale Declaratiei de preluare si folosire a 

certificatului electronic (anexa 6), personal la Oficiul de Alocare (Vojvode Stepe 412, 

Belgrade, Serbia), in fiecare zi lucratoare de la 09:00 la 14:00 (CET). Certificatul electronic 

alternative si Declaratia de preluare si folosire pot fi transmise pe un canal securizat. 

 

Secțiunea a 6-a 

Reguli specifice pentru licitația zilnică  
 

Oficiul de Alocare va organiza și va efectua Licitația pentru Capacitatea zilnica disponibila în 

mod electronic în mediul de Utilizator al Platformei de Alocare. 
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Licitațiile zilnice se vor efectua în fiecare zi (luni – duminică). 

 

 

Articolul 6.1 Oferte pentru rezervarea capacității la licitația zilnică  
 

 

Fiecare Ofertă transmisă la Licitația zilnică trebuie să cuprindă următoarele precizări 

neambigue și lizibile: 

a) Identificarea Ulilizatorului; 

b) Precizarea graniței și a direcției; 

c) Ziua la care se referă Oferta; 

d) Ofertele din fiecare oră a zilei cu următoarele specificări: 

 

i. Capacitatea de alocat în MW fără zecimale; cantitatea minimă a unei singure Oferte 

este 1 MW; 

Cantitatea maximă a unei singure Oferte pe graniță și direcție este 70 MW sau este 

egală cu Capacitatea oferită în cazul în care Capacitatea oferită este sub 70 MW. 
 

ii. Prețul Ofertei în EUR/MWh cu maximum două zecimale. Prețul Ofertei trebuie să 

fie peste zero (valoarea minimă este 0,01 EUR/MWh).  

 

Fiecare Participant Înregistrat poate transmite până la 10 (zece) Oferte pe graniță și direcție.  

 

Doar Participanții Înregistrați care îndeplinesc condițiile de utilizare a Capacității pe granița 

respectivă (vezi Secțiunea a 8-a) pot lua parte la Licitația zilnică pe acea graniță. 

Fiecare Participant Înregistrat își va transmite Ofertele în perioada ce începe cu publicarea 

Capacității oferite la 9:00 (CET) pînă la 09:30 (CET) pe Platforma de Licitație, cu excepția 

situației când se modifică ora de închidere conform unei schimbări a regimului operațional 

zilnic (vezi Articolul 5.1). 
 

Articolul 6.2 Procedura de licitație 

 

În eventualitatea în care Capacitățile Oferite pentru o Licitație zilnică nu pot fi publicate până 

la ora 12:00 (CET) din cauza unei schimbări a regimului operațional zilnic (vezi Articolul 

5.1), Licitația zilnică pentru acea zi și graniță nu se va organiza iar Participantul Înregistrat nu 

poate pretinde nicio compensație. 

 

Toți Utilizatorii Platformei de Alocare vor fi informați fără întârziere în legătura cu situația 

operațională reală. 

 

În cazul în care Platforma de Alocare și/sau sistemul (-ele) sau dispozitivele IT utilizate de 

Platforma de Alocare și/sau de website-ul https://damas.ems.rs se întrerup și/sau se suspendă 

înainte de publicarea Capacităților Oferite pentru Licitația zilnică, atunci Licitația zilnică nu 

se va organiza. Oficiul de Licitații va depune toate eforturile pentru a evita situațiile în care o 

Licitație zilnică nu este organizată sau este anulată. 

 

Fiecărui set de Oferte primite de Platforma de Alocare îi este atribuit automat un număr de 

către sistemul electronic. Acel număr face parte din confirmarea de primire și trebuie folosit 

întotdeauna pentru a identifica setul de Oferte în comunicațiile cu Oficiul de Alocare. 

 

https://damas.ems.rs/
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Ofertele care nu îndeplinesc niciuna dintre cerințele precizate în Regulile de Licitație zilnică 

vor fi scoase și nu vor fi incluse în Ofertele evaluate.  
 

Toate Ofertele care îndeplinesc cerințele menționate vor fi evaluate, iar Prețul de Licitație va 

fi stabilit în conformitate cu regulile precizate în Secțiunea a 4-a. 

 

 

Articolul 6.3 Rezultatele unei licitații 
 

 

Oficiul de Alocare va publica rezultatele procedurii de Licitație zilnică în fiecare zi la ora 

10:15 (CET) – cu excepția modificării orei de închidere conform unei schimbări a regimului 

operațional zilnic (vezi Articolul 5.1). Se vor publica următoarele rezultate pe Platforma de 

Alocare precum și pe website-ul Oficiului de Alocare (http://www.ems.rs): 

- Data și Perioada de Rezervare; 

- Precizarea graniței și a direcției; 

- Capacitatea totală solicitată de Participanții Înregistrați în fiecare oră, în MW; 

- PTR alocate Participanților Înregistrați în fiecare oră, în MW; 

- Prețul de licitație în EUR/MWh pentru fiecare oră; 

- Capacitatea Netă de Transfer (NTC); 

- Capacitatea Oferită. 

 

Fiecare Participant Înregistrat la o anumită Licitație va intra pe Platforma de Alocare după 

09:45 (CET) în ziua Licitației. După 09:45 (CET) vor fi disponibile următoarele date (cu 

excepția unei modificări a orei de închidere conform unei schimbări a regimului operațional 

zilnic (vezi Articolul 5.1) pentru Participantul Înregistrat pe Platforma de Alocare pe fiecare 

graniță și direcție pentru care au fost evaluate Ofertele sale: 

- Data și Perioadele de Rezervare; 

- ID-ul Licitației; 

- Precizarea graniței și a direcției;  

- Capacitatea Oferită; 

- Capacitatea Alocată în MW; 

- Prețul Licitației în EUR/MWh; 

- Stadiul Ofertei; 

- Identificarea Acordului de Capacitate pentru programarea nominalizării (disponibil 

după 11:00 CET). 

 

În cazul în care rezultatele Licitației zilnice nu sunt publicate prin Platforma de Alocare până 

la 13:00 (CET) din cauza unei schimbări în regimul operațional zilnic (vezi Articolul 5.1), 

Licitația zilnică va fi anulată în acea zi pe granița respectivă, iar Participantul Înregistrat nu 

poate cere compensație cu excepția rambursării Capacităților pe termen lung ne-nominalizate 

conform definiției din Articolul 25.2 din cadrul Regulilor de Alocare Anuale și Lunare. 

 

Toți Utilizatorii sistemului Platformei de Alocare vor fi informați fără întârziere despre 

întreruperea și/sau suspendarea sistemului Platformei de Licitație. 

 

 

Secțiunea a 7-a  

Plata 
 

http://www.ems.rs/
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Articolul 7.1 Prevederi generale 

 

Moneda relevantă de facturare este EURO. Plata se efectuează în EURO pentru companiile 

rezidente care nu sunt sârbești și în RSD folosind cursul mediu de schimb al Băncii Naționale 

a Serbiei din data plății, pentru companiile sârbe rezidente.  

 

Data plății sau a decontării plății este data la care suma respectivă este primită în contul 

Oficiului de Alocare. Facturile trebuie plătite nu mai târziu de data scadenței precizată pe 

factură, fără taxe și fără deducere. Participantul Înregistrat nu va avea dreptul să compenseze 

nicio sumă sau să rețină nicio datorie ce decurge în legătură cu obligațiile dintr-o Licitație, 

față de solicitarile Oficiului de Alocare, care decurg sau nu dintr-o Licitație. 

 

Oficiul de Alocare va factura Participantului Înregistrat sumele datorate ce rezultă din 

Capacitatea Alocată către Participantul Înregistrat, rotunjită la două zecimale.  

 

Originalul facturii este transmis Participantului Înregistrat respectiv prin poștă sau e-mail. In 

cazul transmiterii prin posta, copia facturii este transmisă prin e-mail la data emiterii precizată 

în factură.  

 

Toate comisioanele bancare asociate plăților rezultate din participarea la procedura de 

Licitație trebuie să fie plătite de Participantul Înregistrat. 

 

În caz de intârziere la plată, Oficiul de Alocare este îndreptățit să perceapă dobândă la suma 

datorată pentru fiecare zi de întârziere. Rata dobânzii zilnice pentru plățile în EURO se 

stabilește periodic, în prima zi lucrătoare a fiecărei luni calendaristice a anului, ca sumă egală 

cu (1M EURIBOR + 3%) p.a. calculată prin metoda pro-rata. Rata dobânzii zilnice pentru 

plățile în RSD este rata dobânzii calculată în conformitate cu legea. 

 

Fiecare plată se identifică printr-un număr de identificare a plății, care este seria (/numărul) 

facturii. Plățile vor fi echivalente cu suma datoriei (adică suma indicată pe facturile emise) 

prin numărul de identificare precizat pe factură și suma facturată/plătită. În cazul în care suma 

plății și/sau numărul de identificare a plății sunt diferite de datele facturate, datoria este 

considerată ca neplătită pînă ce se rezolvă manual.  
 

Se vor utiliza următoarele modalități de TVA: 

 

Pentru companiile Sârbe rezidente: 

• TVA din metoda indicată în legislația Sârbă. Prin această metodă Oficiul de Alocare 

va incasa TVA la plată și o va indica separat pe factură iar Participantul Înregistrat va 

plăti suma totală în EUR, cu TVA inclus, conform notei din factură.  

 

Pentru companiile ne-rezidente în  Serbia: 

• Nu se taxează TVA. În acest mod, Participanții Înregistrați trebuie să transmită 

Oficiului de Alocare codul lor european sau național de TVA și sunt obligați să 

rezolve TVA cu oficiul fiscal național respectiv. 

 

În cazul în care Participantul Înregistrat nu își îndeplinește în timp util sau îndeplinește doar 

parțial o obligație ce rezultă din Contract, mai ales dacă Participantul Înregistrat nu plătește 

Prețul integral al Licitației în limitele de timp precizate în Regulile de Licitație Zilnică, EMS 

și Transelectrica au dreptul să procedeze la rezilierea Contractului și să îl considere pe 
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Participantul Înregistrat răspunzător pentru Prețul Licitației, dobânzile, taxele și cheltuielile 

ce decurg din rezilierea Contractului şi pentru daunele toatale rezultate din încetarea 

contractului, cum ar fi, dar fără a se limita la taxele, cheltuielile și deficienţele cauzate de 

prețurile mici de la licitaţii în cazul unei re-licitări a Capacității. Participantul Înregistrat nu 

va avea dreptul să compenseze și/sau să rețină sume ce decurg în legătură cu obligațiile legate 

de o Licitație, reclamate de EMS și/sau Transelectrica, fie că rezultă dintr-o Licitație sau nu.  

 

 

Articolul 7.2 Plata pentru licitația zilnică  
 

Suma de plată pentru PTR va fi facturată lunar. Suma se va plăti pentru luna precedentă. 

Suma trebuie plătită pe baza facturii emise de Oficiul de Alocare . 

Factura include toate plățile pentru Licitații zilnice și este emisă până la data limită 1Z pentru 

luna respectivă (vezi Anexa 3). Data scadentă a facturii va fi data limită 2Z pentru luna 

respectivă (vezi Anexa 3). 
 

În cazul în care plata nu este efectuată până la data scadenței, Oficiul de Alocare va avertiza 

Participantul Înregistrat prin e-mail că plata facturii nu a fost creditată în contul Oficiului de 

Licitații. 

 

În cazul în care plata nu este primită în termen de două zile lucrătoare după data limită 2Z pe 

luna respectivă (vezi Anexa a 3-a), participarea Participantului Înregistrat la Licitații lunare, 

zilnice, precum și la alocările intra-zilnice se va suspenda până în data la care toate plățile 

Participantului Înregistrat s-au efectuat. 
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Secțiunea a 8-a 

Utilizarea drepturilor fizice de transport (PTR) 
 

Articolul 8.1 Termenii și condițiile comerciale naționale 

 

Accesul general la rețea pentru utilizarea PTR  nu este acoperit de Regulile de Licitație Zilnică 

dacă nu se stipulează altfel în prevederile următoare. 

 

EMS și Transelectrica vor furniza servicii de transport conform rezultatelor Licitației și în 

conformitate cu cerințele legale de acces la rețea din fiecare Zonă de Licitație precum și cu 

regulile de piață aplicabile ale EMS și Transelectrica. 

 

După rezervarea Capacității pe parcursul unei Licitații, EMS și Transelectrica se angajează să 

asigure fezabilitatea operațională a PTR-urilor pentru Participantul Înregistrat la graniță, cu 

excepția Forței Majore și/sau a Situației de Urgență. 

 

OTS-urile stabilesc următoarele cerințe de utilizare a PTR-urilor pe granița Româno-Sârbă 

precum și pentru folosirea rețelelor lor de transport: 

 Din partea EMS – contract în vigoare cu EMS pentru responsabilitatea de 

echilibrare; 

 Din partea Transelectrica – contract în vigoare cu Transelectrica pentru 

responsabilitatea de echilibrare. 

adică numai PRE-urile pot nominaliza PTR-urile. 

 

 

Articolul 8.2 Grafice de schimb  
 

Folosirea  PTR-urilor trebuie să se faca în conformitate cu cerințele din Articolul 8.1.  

 

După finalizarea procedurii de Licitație zilnică utilizarea PTR se realizează prin transmiterea 

de grafice fixe pentru folosirea PTR. Livrarea graficelor fixe și obligatorii la EMS și 

TRANSELECTRICA, pentru fiecare oră a zilei urmatoare, va trebui transmisă până la 

Termenul Limită de Înscriere (GCT), pentru nominalizările zilnice, adică cel mai târziu până la 

14:30 (CET), în conformitate cu regulile naționale individuale de piață ale fiecărui OTS, 

valabile în momentul livrării.  

 

 Nominalizarea graficelor de schimb folosinf PTR poate fi facută pentru unul sau mai multe 

schimburi de electricitate, într-o direcție, cu mai mulți parteneri de intreconexiune, unde unul 

dintre partenerii de interconexiune trebuie să fie PRE care deține PTR. 

   

Graficele transmise pentru schimburile transfrontaliere de electricitate vor conține date care 

determină, fără ambiguitate, PTR-urile (Identificarea Acordului de Capacitate și tipul 

Contractului de capacitate).  

 

Transelectrica și EMS realizează corelarea graficelor de schimb fixe individuale transmise pe 

granița comună. Modificarea graficelor de schimb  necorelate este posibilă până la Termenul-

Limită pentru procesul de corelare (COT) - 15:30 (CET). Modificările acestor grafice de 

schimb de către PRE este interzisă după această oră.  
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Dacă totuși persistă o necorelare, Transelectrica și EMS vor modifica graficele de schimb 

transmise în conformitate cu următoarele reguli: 

• Atunci când valorile sunt diferite, decisivă este valoarea mai mică, 

• Atunci când lipsește partenerul de interconexiune sau direcțiile nu sunt corecte, se iau 

în considerare valori zero. 

 

La Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT),  Graficele de Schimb fixe vor fi deplin 

acceptate, parțial acceptate sau stabilite la zero conform rezultatului corelării.   

 

Utilizarea are la bază principiul „folosești sau pierzi“. Aceasta înseamnă că PTR care au fost 

alocate în Licitația zilnică și nu sunt  folosite prin graficele fixe în acel moment, vor fi puse la 

dispoziția tuturor participanților la piață prin procedura de alocare intra-zilnică.  

 

 

Secțiunea a 9-a 

Transferul drepturilor fizice de transport (PTR) 
 

Transferul de PTR nu este prevăzut pentru Capacitățile alocate în Licitațiile zilnice.  

 

 

 

Secțiunea a 10-a  

Reducerea capacității  
 

 

Articolul 10.1 Dispoziții generale 
 

PTR sau PTR corespunzătoare graficelor de schimb transmise pot fi reduse în caz de Situație 

de Urgență sau de Forță majoră. 

 

Reducerea PTR se poate face înainte de Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT). 

 

Reducerea graficelor se poate face după Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT).  

 

Reducerile PTR sau reducerile graficelor de schimb vor avea ca referință o perioadă de timp 

multiplu de o oră. 

 

OTS care a cerut reducerea trebuie să emită cât mai curând descrierea motivelor (inclusiv 

evenimentul declanșator) și efectelor reducerii pentru rezolvarea problemelor de rețea sau de 

sistem, care va fi publicată de ambii OTS pe paginile lor de internet. 

 

În caz de reducere a PTR sau de reducere a graficelor transmise, acestea se vor face în mod 

nediscriminatoriu pentru fiecare Participant Înregistrat, ceea ce înseamnă că PTR sau 

graficele de schimb zilnice și PTR sau graficele de schimb anuale și lunare vor fi reduse în 

același mod, proporțional pe bază de pro-rată cu cantitatea de PTR deținute/grafice de schimb 

transmise de fiecare Participant Înregistrat. 
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După reducerea PTR/reducerea graficelor de schimb transmise, deținătorii capacității vor fi 

compensați conform regulilor aplicabile. 

 

 

Articolul 10.2 Reducerea înainte de Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT)  
 

 

Înainte de Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT) Drepturile Fizice de Transport 

(PTRs) vor fi reduse de Oficiul de Alocarei pe baza solicitării EMS și/sau Transelectrica 

conform acestor Reguli de Licitație Zilnică.  

 

Reducerea se va efectua pro-rata, aplicând raportul dintre suma graficelor pe termen lung si 

PTR zilnice, care rămân după evenimentul care a declanșat reducerea și suma tuturor 

graficelor de schimb pe termen lung și PTR zilnice dinainte de reducere, după cum urmează: 

ambelor grafice de schimb pe termen lung și PTR zilnice, în cazul în care reducerea se face 

între ora publicării rezultatelor licitației zilnice și Termenul-Limită pentru procesul de 

corelare (COT) a graficelor zilnice. 

 

Oficiul de Alocare (pe baza solicitării EMS și/sau a Transelectrica) informează deținătorii de 

PTR despre reducerea PTR și transmite valorile PTR reduse. Deținătorii de capacitate trebuie 

să transmită graficele de schimb la EMS și la Transelectrica, luând în considerare PTR reduse.  

 

În caz de reducere a Capacității Alocate din Licitația zilnică – înainte de COT pentru 

procesulu de corelare – Participantul Înregistrat, ale cărui PTR au fost reduse, va plăti doar 

PTR care nu au fost reduse. 

 

 

Articolul 10.3 Reducerea după Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT_ 
 

 

După Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT), reducerea graficelor confirmate se 

va face conform procedeelor stabilite în legile relevante și va fi folosita doar în caz de Forță 

Majoră sau de Situații de Urgență, atunci când OTS respectiv trebuie să acționeze rapid iar 

redispecerizezea sau comercializarea în contrapartidă  nu este posibilă. Orice astfel de 

procedură se va aplica în mod nediscriminatoriu.  

 

Se aplică principiul „folosește sau pierzi“. Aceasta înseamnă că Participanții Înregistrați care 

transmit grafice de schimb mai mici decât PTR vor pierde orice drept asupra PTR 

nenotificate. 

 

Reducerea se va realiza pe bază pro-rata aplicând raportul dintre suma tuturor graficelor pe 

termen lung, a graficelor zilnice și PTR intrazilnice sau graficele care rămân după 

evenimentul ce declanșează reducerea și suma tuturor capacităților/graficelor de schimb pe 

termen lung, graficelor zilnice și PTR intrazilnice sau grafice înainte de reducere, după cum 

urmează: 

- graficelor de schimb pe termen lung și graficelor zilnice, dacă reducerea se face între 

Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT) a graficelor de schimb zilnice și 

publicarea rezultatelor licitației intra-zilnice;  

- graficelor de schimb pe termen lung, graficelor zilnice și PTR intrazilnice în cazul în 

care reducerea se realizează între publicarea rezultatelor licitației intrazilnice și 
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Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT) a graficelor de schimb 

intrazilnice;  

- graficelor de schimb pe termen lung, graficelor zilnice și graficelor intra-zilnice, dacă 

reducerea se realizează după Termenul-Limită pentru procesul de corelare (COT) a 

graficelor de schimb intrazilnice.  

 

În cazul reducerii graficelor de schimb – după Termenul-Limită pentru procesul de corelare 

(COT) – Participantul Înregistrat ale cărui PTR au fost reduse va plăti doar PTR neafectate de 

reducerea graficului de schimb. 

 

 

Secțiunea a 11-a  

Diverse 
 

 

Articolul 11.1 Răspundere 

 

Oficiul de Alocare va fi răspunzător pentru daunele provocate prin neglijență sau 

comportament necorespunzător voit al Oficiului de Alocare. Într-un astfel de caz se aplică 

următoarele reguli: Pretențiile pentru daunele ce decurg din sau aferente acestor Reguli de 

Licitație Zilnică sunt limitate la daunele specifice și previzibile. Oficiul de Alocare nu va fi 

răspunzător pentru pierdere de profit, pierderea afacerii sau alte daune indirecte incidente, 

speciale sau apărute pe cale de consecință de orice fel. Răspunderea Oficiului de Alocare va fi 

limitată la 5.000€ în total pentru un Participant Înregistrat pe an.  

 

Aceleași limite se aplică EMS (în calitate de OTS) și Transelectrica, în cazul în care ar fi 

ținute răspunzătoare în ciuda faptului că se încheie Contractul între Oficiul de Licitații și 

Participantul Înregistrat. În acest caz, limita de despăgubire este de 5.000 € pentru Oficiul de 

Alocare, EMS (în calitate de OTS) și Transelectrica. 

 

Oficiul de Alocare se angajează să își îndeplinească obligațiile ce reies din aceste Reguli de 

Licitație Zilnică cu profesionalism și să acționeze ca un manager responsabil al Zonei de 

Licitație, în conformitate cu legile și regulamentele aplicabile din sectorul electricității. OTS-

urile și-au asumat o obligație similară față de Oficiul de Alocare .  

 

Articolul 11.2 Comunicare 
 

Persoanele de contact din Oficiul de Licitații desemnate pentru comunicare sunt precizate în 

lista din Anexa a 2-a.  

 

Oficiul de Alocare și fiecare Participant Înregistrat au dreptul să modifice lista de persoane 

de contact. 

 

Oficiul de Alocare va anunța fiecare schimbare din lista persoanelor de contact pe site și va 

informa Participanții Înregistrați prin e-mail sau fax. Noile date de contact ale Oficiului de 

Alocare vor fi considerate oficiale în ziua lucrătoare următoare celei în care a fost transmis e-

mailul sau faxul. Participantul Înregistrat va anunța schimbarea conform Articolului 3.1 de 

mai sus . 
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Aceste Reguli de Licitație Zilnică și toate avizele, procedurile legale și comunicările din 

cadrul lor, precum și procedurile de rezolvare a litigiilor prevăzute în Articolul 11.4 din 

Regulile de Licitație Zilnică vor fi elaborate în limba engleză, în măsura permisă de regulile 

politicii publice ce are legătură direct sau indirect cu aceste proceduri. 

 

Dacă nu se prevede altfel în aceste Reguli de Licitație Zilnică, serviciul de e-mail va fi 

considerat efectiv la ora confirmării mesajului electronic la transmițător, ca fiind transmis la 

destinatar și/sau când primitorul confirmă primirea acestuia. 

 

În eventualitatea unor dificultăți de utilizare a e-mailului, înștiințările se transmit prin fax, 

livrare directa, curier sau poștă; iar transmisia va fi considerată efectivă la data primirii. 

 

În caz de incertitudine, Participanții Înregistrați sau, respectiv, Oficiul de Alocare au dreptul 

să solicite repetarea operațiunii. 

 

Toată corespondența cu Platforma de Alocare  va fi arhivată de către Oficiul de Alocare. 

Fiecare Participant Înregistrat, precum și Oficiul de Alocare se angajează să nu conteste sau 

să nu considere ca invalidă o acțiune realizată prin Platforma de Alocare,  conform cu aceste 

Reguli de licitație zilnică pe baza faptului că actele respective s-au făcut sub forma unui 

schimb electronic de date. În plus, fiecare Participant înregistrat, precum și Oficiului de 

Alocare, declară că vor considera jurnalele de date ale Oficiului de Alocare din bazele de date 

ale Oficiului de Alocare realizate conform acestor Reguli de Licitație Zilnică drept dovezi de 

încredere, dacă nu se dovedește altfel. 
 

Se aplică marca de timp fiecărui mesaj ce pleacă de la Platforma de Alocare  sau este primit 

de aceasta. Marca de timp folosește același timp de sistem ca Platforma de Alocare. 

 

În cazul în care Platforma de Alocare și/sau sistemele sau dispozitivele IT folosite de 

Platforma de Alocare  și de website-ul https://damas.ems.rs se întrerup și/sau se suspendă, toți 

Utilizatorii relevanți ai Platformei de Alocare vor fi informați fără întârziere despre 

întreruperea și/sau suspendarea Platformei de Alocare. 

 

 

Articolul 11.3 Securitatea și protecția datelor 

 

Datele comerciale transferate de la Participantul Înregistrat spre Platforma de Alocare prin 

Internet sunt securizate prin încriptare (SSL). Fiecare Participant Înregistrat trebuie să aibe 

propriul său certificat electronic de acces la sistem. La fiecare schimb de date comerciale se 

folosește PKI standard (infrastructura cheie publică). Acest mecanism permite autorizarea 

tranzacțiilor și identificarea retrospectivă a Participantului Înregistrat care a introdus date în 

Platforma de Alocare sau a executat operații specifice. Toate operațiunile realizate prin 

sistemul Platformei de Alocare sunt înregistrate cu datele Participantului Înregistrat și cu 

marca de timp. 
 

Fiecare Participant Înregistrat se angajează să respecte toate regulile de securitate precizate 

în Regulile de Licitație zilnică. În particular, Participantul Înregistrat se angajează că se va 

asigura de următoarele: 

- Utilizatorul Platformei de Alocare îndreptățit să transmită Oferte își păstrează cheia 

particulară în așa fel încât nicio altă persoană să nu poată avea acces la aceasta; 

- Utilizatorul Platformei de Alocare îndreptățit să transmită Oferte va folosi pentru 

https://damas.ems.rs/
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comunicare propria cheie privată și un certificat exclusiv în conformitate cu Regulile 

de Licitație Zilnică; 

- Utilizatorul Platformei de Alocare îndreptățit să transmită Oferte va informa Oficiul 

de Alocare imediat în legătura cu o dezvăluire sau o posibilă dezvăluire a cheii lui 

private.  
 

Oficiul de Alocare are dreptul să proceseze toate datele Participantului Înregistrat și toate 

Licitațiile și să le transmită la OTS și să le publice conform acestor Reguli de Licitație Zilnică. 

 

În alte cazuri, OTS-urile se angajează să nu folosească și nici să proceseze în alt mod datele pe 

care le-au obținut conform acestor Reguli de Licitație Zilnică în niciun alt scop decât acelea 

cerute strict de îndeplinirea obligațiilor prezente. De asemenea, ei nu vor dezvălui informațiile 

sau datele aferente unui terț, cu execepția directorilor lor, angajaților, consilierilor și 

reprezentanților lor, precum și autorităților de reglementaare care au o nevoie precisă să 

cunoască informațiile,  pentru îndeplinirea corespunzătoare și monitorizarea prezentelor 

Reguli de Licitație Zilnică, și care sunt, de asemenea, obligate în scris, să respecte reguli 

stricte de confidențialitate. 

 

Cele prevăzute aici nu vor împiedica pe OTS să dezvăluie date (i) la ordinul unei instanțe sau 

al unei agenții administrative, (ii) la solicitarea sau cererea, sau în urma unei reglementări a 

unei agenții sau autorități de reglementare, (iii) în măsura în care este necesar, în legătură cu 

exercitarea unei măsuri legale, (iv) către consilierul juridic al uneia dintre părți sau auditorilor 

independenți, și (v) oricărui cesionar acceptat aici, cu condiția ca acest cesionar să fie de 

acord în scris să respecte prevederile din aceste Reguli de Licitație Zilnică. 

 

 

Articolul 11.4 Soluționarea divergentelor, jurisdicție și legea aplicabilă  
 

 

Aceste Reguli de Licitație Zilnică vor fi guvernate și interpretate în conformitate cu legile din 

Serbia. 
 

În eventualitatea unei contestații sau a unui litigiu, decurgând din Regulile de Licitație Zilnică 

sau în legătură cu încălcarea, rezilierea sau invalidarea lor, Oficiul de alocare si Participantul 

la piata vor face tot posibilul sa gaseasca o solutie amiabila de rezolvare. Reclamantul este 

obligat să descrie și să prezinte o notificare, incluzând identificarea articolului din Regulile de 

Licitație Zilnică care a fost încălcat și o nota de decontare.  

 

Daca Oficiul de alocare si Participantul la piatanu ajung la o solutie amiabila în decurs de 

treizeci (30) de zile de la prima notificare a motivului contestației, atunci toate litigiile ce 

decurg în legătură cu Regulile de Licitație Zilnică se vor rezolva la Tribunalul Comercial din 

Belgrad .  

 

Locul îndeplinirii tuturor obligațiilor Participanților Înregistrați, ce rezultă din Licitațiile 

zilnice desfășurate conform Regulilor de Licitație Zilnică este sediul înregistrat al Oficiului de 

Alocare . 

 

 
 

Articolul 11.5 Valabilitatea, intrarea în vigoare și modificarea Regulilor pentru licitația zilnică  
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Regulile de Licitație Zilnică sunt valabile și se aplică pentru alocarea Capacității în ambele 

direcții pe granița Sârbo – Română. 
 

Principiile Regulilor de Licitație Zilnică se pot schimba. Participanții Înregistrați vor fi 

informați în avans despre schimbări. 

 

Regulile de Licitație Zilnică și eventualele schimbări se supun aprobării Autorităților de 

Reglementare, înainte de a se aplica. 

 

Dacă o prevedere din aceste Reguli de Licitație Zilnică este declarată – printr-o hotărâre de 

arbitraj, judiciară sau de reglementare – drept invalidă, ilegală sau neaplicabilă, validitatea, 

legalitatea și aplicabilitatea celorlalte prevederi nu vor fi afectate. 

 

Același lucru se aplică și în cazul unei omisiuni involuntare în aceste Reguli de Licitație 

Zilnică. 

Eventualele modificări ale Regulilor de Licitație, cu privire la Licitațiile zilnice, trebuie 

publicate pe pagina de internet a Oficiului de Licitații, cu cel puțin cu 10 zile calendaristice 

înainte de intrarea în vigoare a schimbărilor. 
 

Prin accesarea Licitației după ce se publică amendamentele și/sau ajustările, Participantul 

Înregistrat se supune versiunii valabile și efective a Regulilor de Licitație Zilnică. 

 

 

Articolul 11.6 Limba 
 

 

Limba de referință pentru Regulile de Alocare Zilnică va fi limba engleză. Pentru a evita 

confuziile, dacă OTS-urile trebuie să traducă Regulile de Alocare Zilnică în limba lor 

națională, în caz de neconcordanță între versiunea în limba engleză, publicată de OTS, și 

orice versiune într-o altă limbă, OTS-ul va fi obligat să clarifice neconcordanța prin 

transmiterea unei traduceri revizuite a Regulilor de Alocare Zilnică la Autoritatea Națională 

de Reglementare. 

 

Articolul 11. Lista de Anexe 

 

 

Anexa 1 Contract  

Anexa 2 Lista persoanelor de contact 

Anexa 3 Graficul procedurii de licitație  

Anexa 4 Lista sărbătorilor legale din Serbia  

Anexa 5 Procedura de reclamație 

Anexa 6 Declarația de preluare și utilizare a certificatului electronic 

 

Anexele vor constitui parte integrantă din prezentele Reguli de Licitație Zilnică. 



Anexa ./ 2 – Reguli de licitație zilnică 

Pagina 26 din 35 

Anexa 1 Contract 
 

1. Societatea pe aciuni Elektromreža Srbije Beograd, cu sediul in Str. Kneza Miloša 11, 

numar de inregistrare: 20054182, TIN 103921661 (denumita in continuare:  Oficiu de alocare 

sau JSC EMS) reprezentata de Dl. Aleksandar Kurćubić, Director Executiv de Operare a 

Sistemului si Piata  (sub autoritzatia Directorului General al EMS  nr. _______________ din 

_________)  

 

 

2. XXXXX, _________________ (adresa), numar de inregistrare: ________, TIN ______, 

EIC ____________ (denumita in continuare: the Participant la piata), reprezentata de 

______________ (titlul persoanei autorizate sa reprezinte compania),  

 

Se angajeaza in 

 

 

Contractul de participare la Licitatiile de alocarea Drepturilor de 

alocare a Capacitatilor Transfrontaliere 

 

 
 

 

  

Articolul 1 

 

Obiectul contractului 

 

Prin prezentul contract, Oficiul de Alocare si Participant la piata, stabilesc conditiile de 

participare a Participantului la Piata la Licitatia pentru capacitatile transfrontaliere la granite 

dintre JSC EMS Belgrad si Transelectrica si drepturile si obligatiile penru alocarea 

capacitatilor la Licitatie, ca urmare a regulilor pentru Licitatia Zilnica pentru alocarea 

capacitatilor la granita dintre EMS JSC Belgrad (“EMS”) si C.N.T.E.E. Transelectrica S.A. 

(“Transelectrica”) pentru 2022. 

 

Regulile de participare la licitatie sunt publicate pe website-ul Oficiului de licitatie 

www.ems.rs. si sunt parte integranta a prezentului Contract. 

 

Termenii folositi in prezentul Contract au aceeasi semnificatie ca si termenii mentionati in 

Definitiile Licitatiei Zilnice. 

 

 

Articolul 2 

Declaratiile Participantului la Piata 

 

Participantul la Piata declara ca a inteles Regulile de Alocare Zilnica si se oblga sa aplice in 

totalitate prevederile acestora, ca si ale oricaror amendamente, publicate ulterior, la Regulile 

de Alocare Zilnica, care vor fi comunicate Participantului la Piata in termen rezonabil, 

conform art. 11.5 al Regulilor de Alocare Zilnica. 

 

Participantul la Piata garanteaza ca datele si informatiile din Anexa la Contract sunt reale, 

http://www.ems.rs/
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corecte si complete. 

 

Participantul la Piata declara ca este inregistrat conform legilor din tara sa, ca nu este in 

faliment, in lichidare sau intr-o alta procedura judiciara, care ar putea afecta indeplinirea 

conditiilor specificate in Regulile de Alocare Zilnica, si ca nu are datorii catre Oficiul de 

Alocare sau catre Transelectrica SA. 

 

  

 

Articolul 3 

Obligatiile Oficiului de Alocare si ale Participantului la Piata 

 

Oficiul de Alocare si Participantul la Piata se obliga sa isi indeplineasca indatoririle si sa 

actioneze conform obligatiilor asumate conform Contractului  si Regulilor de Alocare Zilnica, 

care constituie parte integranta a Contractului. 

 

 

Articolul 4 

Legea aplicabila si rezolvarea neantelegerilor 

 

 

Prezentul contract va fi guvernat de legea Republicii Serbia. 

 

In caz de neantelegeri, ca rezultat al aplicarii Contractului sau al Regulilor de Alocare, sau ca 

rezultat al incalcarii, suspendarii sau anularii lor, Oficiul de Alocare si Participantul la Piata 

vor face tot posibilul sa gaseasca o solutie amiabila de rezolvare. Reclamantul este obligat să 

descrie și să prezinte o notificare, incluzând identificarea articolului care a fost încălcat, din 

Contract sau din Regulile de Licitație Zilnică și va contine o invitatie catre cealalta parte 

pentru rezolvarea amiabila. 

 

 

Daca Oficiul de alocare si Participantul la piata nu ajung la o solutie amiabila, în decurs de 

treizeci (30) de zile de la prima notificare a motivului contestației, atunci toate litigiile ce 

decurg în legătură cu Regulile de Licitație Zilnică se vor rezolva la Tribunalul Comercial din 

Belgrad .  

 

Locul îndeplinirii tuturor obligațiilor Participanților Înregistrați, ce rezultă din Licitațiile 

zilnice desfășurate conform Regulilor de Licitație Zilnică este sediul înregistrat al Oficiului de 

Alocare . 

 

Articolul 5 

Confidentialitatea 

 

Partile sunt de acord ca informatiile furnizate in cadrul Contractului si informatiile ce apar 

prin aplicarea contractului sunt confidentiale si nu vor fi facute publice sau divulgate catre un 

tert. 

 

Daca o asemenea informatie va trebui transmisa catre autoritatile statului, organizatii sau 

institutii, sau unor organizatii internationale, ai caror membrii sunt Republica Serbia si/sau 

EMS JSC, fiecare parte va trimite o notificatie scrisa celeilalte parti, inainte de a transmite 
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informatia. 

 

Articolul 6 

 

Lista Participantilor la Piata autorizati (anexa 1) este parte integranta a Contractului. Fiecare 

Participant la Piata poate schimba lista de reprezentanti autorizati sau alte informatii din 

Anexa 1,  prin transmiterea unei noi Anexe 1 la Contract, semnate valabil. 

 

 

Articolul 7 

Prezentul Contract intra in vigoare dupa semnarea de catre reprezentantii legali ai 

Participantului la Piata si ai Oficiului de Alocare si expira pe 31.12.2022. 

 

 

Prezentul Contract este redactat in trei (3) exemplare identice, din care doua (2) vor ramane la 

Oficiul de Alocare si unul va fi transmis la Participantului la Piata. 

 

 

 

Pentru Participantul la Piata 

 

 Data: ____________________    ____________________ 

 

        Semnătura 

 

 

Pentru EMS JSC  

 

        

Data: ____________________    ____________________ 

 

        Semnătura 
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 Anexa 1 - Atașament 1  

 

Lista reprezentanților autorizați ai Participantului Înregistrat 

 

Participantul Înregistrat numește următoarele persoane spre a fi autorizate să acționeze în 

numele Participantului Înregistrat:  

 

- pentru semnarea Contractului 

Nume Nr. telefon Nr. telefon mobil Nr. de fax E-mail 

     

     

 

- pentru semnarea Declarației de preluare și utilizare a certificatului electronic (Anexa a 6-a) 

pentru Participantul Înregistrat conform cu Regulile de Licitație Zilnică  

Nume Nr. telefon Nr. telefon mobil Nr. de fax E-mail 

     

     

 

- pentru transmiterea ofertelor către Oficiul de Alocare  
 

Nume Nr. telefon Nr. telefon 

mobil 

Nr. de fax  E-mail 

      

      

 

- pentru probleme financiare 

Nume Nr. telefon Nr. telefon mobil Nr. de fax E-mail 

     

     

 

Adresă poștală valabilă 

pentru trimiterea 

Contractului:  

 
 

 

Adresă poștală valabilă 

pentru trimitere facturi: 
 

E-mail oficial de trimitere 

facturi: 

 

 

 

 

Participantul Înregistrat este obligat să informeze prompt Oficiul de Alocare în cazul unor 

schimbări survenite în tabelele de mai sus.  

 
 

Data: 
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       Pentru Participantul Înregistrat 

 

       ______________________ 

 

Semnătura  
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Anexa a 2-a Lista persoanelor de contact 
 
 

Contractele (vezi Anexa 1) trebuie transmise de participanții la piață către Oficiul de Licitații 

la următoarea adresă: 

 

EMS AD Belgrad 

Oficiul de Alocare Direcția de Piață 

Vojvode Stepe 412 

11040 Belgrad 

Srbija   

 

În cazul livrărilor personale la adresa de mai sus, Oficiul registraturii este deschis zilnic între 

09:00 și 14:00 (CET) în zilele lucrătoare. 

 

O confirmare emisă de registratura Oficiului de Alocare  confirmă doar data și ora primirii 

documentului – nu precizia documentului sau corectitudinea sa. 
 

Participanții Înregistrați pot folosi, pentru alte comunicări cu Oficiul de Alocare următoarele 

numere de fax și persoane de contact: 
 

Reguli de licitație zilnică 
 

Nume Nr. de telefon e-mail Nr. de fax 

 

Dl Marko Janković 

 

Dl Nikola Tošić 

 

+381 11 39 57 028 

 

+381 11 39 57 177 

 

marko.jankovic@ems.rs 

 

 nikola.tosic @ems.rs 

 

 

 

+381 11 39 70 695 

 

Înregistrarea participanților la piață  
 

Nume Nr. de telefon e-mail Nr. de fax 

 

Dna Jelena Pejović 

 

Dl Jasmin Ličina 

 

 

+381 11 39 57 112 

 

jelena.pejovic@ems.rs 

 

jasmin.licina@ems.rs 

 
 

 

 

+381 11 39 70 695 

 

Platforma de Alocare , Oficiul de asistență – Suport Utilizatori (Operatorii Platformei de 

Alocare) 

– Efectuarea  Licitațiilor zilnice și alte chestiuni operaționale  
 

 Nr. de telefon e-mail Nr. de fax 

Dl Radomir Živić 

 

Dna Jovana Petrović 
 

 

 
 

+381 11 39 57 176 

 

+381 11 30 91 876 

 radomir.zivic @ems.rs 

 

 jovana.petrovic @ems.rs 

 
alokacija@ems.rs 

 

 

 

+381 11 39 70 695 

 

mailto:marko.jankovic@ems.rs
mailto:vladimir.jankovic@ems.rs
mailto:jelena.pejovic@ems.rs
mailto:jasmin.licina@ems.rs
mailto:nikola.tosic@ems.rs
mailto:radomir.zivic@ems.rs
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Platforma de Alocare , Oficiul de asistență – Suport IT 

– Acces la sistemul IT, certificate electronice (token) 
 

 Nr. de telefon e-mail Nr. de fax 

 

Dna Jovana Tekić 

Novaković 

 

Dna Svetlana 
Blagojević 

 

+381 11 39 57 100 

 

jovana.tekicnovakovic@ems.rs 

 

 

+381 11 39 70 695 

 

Probleme financiare  
 

 Nr. de telefon e-mail Nr. de fax 

 
Dna Jelena Pejović 

 

Dl Jasmin Ličina 

 
 

+381 11 39 57 112 

 

 
jelena.pejovic@ems.rs 

 

jasmin.licina@ems.rs 

 

 

 
 

+381 11 39 70 695 

mailto:jovana.tekicnovakovic@ems.rs
mailto:jelena.pejovic@ems.rs
mailto:jasmin.licina@ems.rs
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Anexa a 3-a Graficul Procedurii de licitație (Grafic de plată 

pentru 2022) 
 

 

Licitație zilnică 
 

 

 

 Emitere facturi Data scadentă a facturilor 

2021 Dată limită 1Z Dată limită 2Z 

Ianuarie 01.02.2022 07.02.2022 

Februarie 01.03.2022 07.03.2022 

Martie 01.04.2022 07.04.2022 

Aprilie 01.05.2022 09.05.2022 

Mai 01.06.2022 07.06.2022 

Iunie 01.07.2022 07.07.2022 

Iulie 01.08.2022 08.08.2022 

August 01.09.2022 07.09.2022 

Septembrie 03.10.2022 10.10.2022 

Octombrie 03.11.2022 07.11.2022 

Noiembrie 01.12.2022 07.12.2022 

Decembrie 02.01.2022 07.01.2022 

 

Oficiul de Licitații își rezervă dreptul să modifice operativ datele și orele conform Articolului 

5.1.
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Anexa a 4-a Lista zilelor libere publice din Serbia  

 
 

 
 

 

01.01.2022 (sambata) Anul nou (RS) 

02.01.2022 (duminica)  Anul nou (RS) 

07.01.2022 (vineri)  Craciun (RS) 

15.02.2022 (marti) Sărbătoare națională (RS) 

16.02.2022 (miercuri) Sărbătoare națională (RS) 

22.04.2022 (vineri) Vinerea Paștelui (RS) 

25.04.2022 (luni) Lunea Paștelui (RS) 

01.05.2022 (sambata) Ziua Muncii (RS) 

02.05.2022 (duminica) Ziua Muncii (RS) 

03.05.2022  (marti) Ziua Muncii (RS) 

11.11.2022 (vineri) Ziua armistițiului (RS) 
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Anexa a 5-a – Procedura de reclamații 

 

Inițiativă specifică privind Licitațiile zilnice 

 

În cazul în care Participantul Înregistrat ajunge la concluzia că Regulile de Licitație Zilnică au 

fost încălcate printr-un calcul incorect, un rezultat incorect al verificării datelor, sau evaluare 

greșită a datelor prin Platforma de Alocare, Participantul Înregistrat are dreptul să inițieze 

prin reprezentantul său procedura de examinare a Utilizatorului Platformei de Alocare. 

Solicitarea trebuie transmisă uneia dintre persoanele de contact – operatori ai Platformei de 

Licitații (Anexa a 2-a) prin mesaj fax semnat, e-mail cu semnătură electronică sau prin 

scrisoare înregistrată și trebuie să cuprindă: 

- data 

- identificarea Participantului Înregistrat 

- numele, adresa de e-mail și telefonul persoanei de contact a Participantului Înregistrat 

- scurtă descriere a situației –  adică subiectul reclamației 

- descrierea detaliată a situației  

- dovezi bine întemeiate (descărcate din jurnale de date, din comunicări înregistrate etc.). 

 

Operatorul Platformei de Alocare  va confirma prin e-mail primirea unei astfel de reclamații. 

 

În cazul în care OTS și Participantul Înregistrat nu pot ajunge la un acord în decurs de 10 zile 

Participantul Înregistrat poate înainta o reclamație, conform procesului descris în Regulile de 

Licitație Zilnică la Autoritatea Națională de Reglementare competentă în conformitate cu 

legea națională care implementează Regulamentul EU.  

 

OTS sunt obligați să ofere toate informațiile Autorității de Reglementare, necesare pentru a 

soluționa reclamația în timp util.  

 

 

Inițiativa de mai sus nu va avea efect de suspendare asupra rezultatelor Licitației zilnice . 

 

Procedura de reclamație, conform Regulamentului EU descrisă în acest articol nu afectează 

dreptul Participantului Înregistrat, precizat în Articolul 11.4.  
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Anexa a 6-a - Declarația de preluare și utilizare a certificatului 

electronic  
Pentru: 

Numele Participantului 

Înregistrat 

 

Adresa, țara  

Numele persoanei 

autorizate să semneze 

Declarația 

 

 

I. 

Regulile de Licitație Zilnică, Secțiunea a 5-a precizează condițiile de utilizare a certificatelor 

electronice. Acest document se întocmește doar cu scopul de a permite Participantului 

Înregistrat să comunice cu Platforma de Alocare,  folosind certificatul electronic. 

 

II. 

Certificatul electronic nu identifică un anumit Utilizator ci doar identifică și recunoaște 

Participantul Înregistrat ca persoană juridică sau persoană fizică autorizată. 

 

III. 

Participantul Înregistrat declară că a implementat un dispozitiv tehnic în scopul comunicării 

cu Platforma de Alocare  (prin intermediul browser-ului web sau serviciilor web) spre a 

realiza tranzacțiile și a accepta obligațiile precizate în Regulile de Licitație Zilnică. 

 

IV. 

Cu începere din data semnării acestui document de către reprezentantul Participantului 

Înregistrat toate tranzacțiile Participantului Înregistrat asociate utilizării Licitației / 

Platformei de Alocare, identificate de certificatul său electronic, obligă Participantul 

Înregistrat, ca și cum ar fi realizate de oricare dintre reprezentanții săi autorizați, nominalizați 

în Atașamentul 1 al Anexei 1 a Regulilor de Licitație Zilnică (Formularul de înregistrare). 

 

V. 

Participantul Înregistrat declară că a preluat următorul certificat electronic: 

 

Specificatia tokenului/certificatului hardware: 

 

Nr. hardware:  ____________________   

 

Nr. certificat:  ____________________ Valabil până la: ___________________ 

 

VI. 

În cazul pierderii, deteriorării token-ului si/sau sau compromiterii securității certificatului 

electronic, Participantul Înregistrat este obligat să informeze cât mai repede Oficiul de 

Alocare iar Oficiul de Alocare va anula imediat certificatul. 
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Data: 

 

Pentru EMS AD Begrad ca Oficiu de Licitații  Pentru Participantul Înregistrat 

 

____________________                                                        ____________________ 

 

Semnătura        Semnătura  

 

 

 

 


